

## ЮБИЛЕЙ

**Борис Григорьевич Сафронов (к 60-летию со дня рождения)**

Борис Григорьевич Сафронов – выпускник педиатрического факультета ИвГМИ 1984 года. Во время обучения в клинической ординатуре Борис Григорьевич изучил сложный механизм моторно-эвакуаторной функции желудочно-кишечного тракта в норме и при формировании болевого абдоминального синдрома, вызванного хирургическими заболеваниями в сочетании с операционной травмой.

В 1995 г. он успешно защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук на тему: «Раннее восстановление моторной функции кишечника в послеоперационном периоде у детей с разлитым гнойным перитонитом». Эта работа явилась началом детального изучения методов диагностики и дифференциальной диагностики болевого абдоминального синдрома у детей с хирургическими и соматическими заболеваниями, сопровождающимися болями в животе (совместная разработка с проф. Рудольфом Михайловичем Евтиховым и зав. отделением Игорем Евгеньевичем Волковым). Это позволило снизить на 20% количество операций,

при которых патология органов брюшной полости не была обнаружена. Разработан и использован неинвазивный метод компьютерной фоноэнтерографии, позволяющий объективно качественно и количественно оценить моторно-эвакуаторную функцию желудочно-кишечного тракта.

Был создан метод фармакологической защиты нервной системы желудочно-кишечного тракта у детей с распространёнными формами перитонита. Основным успехом в лечении тяжёлых форм перитонита стал коллективный труд детских хирургов, анестезиологов и реаниматологов (Б.Г. Сафронов, А.М. Портной, И.Е. Волков, С.Н. Дмитриев вместе с коллегами), который включил три новых направления: комплексную антибактериальную терапию, фармакологическую защиту нервных центров внутренних органов, обладающих моторным ритмом, и малоинвазивную технику оперативных вмешательств. Это позволило добиться эффективного лечения всех детей с различными формами перитонита после одного оперативного вмешательства.

В 2007 г. Борис Григорьевич успешно защитил докторскую диссертацию на тему: «Диагностика и коррекция моторно-эвакуаторных нарушений желудочно-кишечного тракта у детей с хирургическими заболеваниями, сопровождающимися болевым абдоминальным синдромом».

Методики, разработанные Борисом Григорьевичем, были использованы при выполнении научных работ на соискание учёной степени кандидата медицинских наук И.А. Мокряковым и М.В. Царьковым. Под непосредственным руководством Бориса Григорьевича защищены две кандидатские диссертации: И.Е. Волкова и Т.А. Брагиной

В 2007 г. доктор медицинских наук Борис Григорьевич Сафронов утверждён Учёным Советом ИвГМА в должности заведующего кафедрой детских хирургических болезней с анестезиологией и реаниматологией. С 2011 г. Борис Григорьевич является главным внештатным детским хирургом г. Иваново и Ивановской области, входит в редакционный Совет журнала «Детская хирургия».

**Коллеги, редакция журнала «Детская хирургия» поздравляют Бориса Григорьевича с юбилеем, желают крепкого здоровья, успехов и долгой плодотворной работы на благо здоровья детей.**